

Красное Знамя

№ 1
1 января 1932 г.
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВКП(б), ГС И ГСПС.

ПАРТАКТИВ ОДОБРИЛ РЕШЕНИЕ БЮРО ОБ ИДЕОЛОГИЧЕСКИХ ИЗМЕНЕНИЯХ В ВУЗАХ

30 декабря состоялось совещание партийного актива по вопросу об очередных задачах томской парторганизации в связи с письмом т. Сталина.
Т. Запорожский в своем докладе подробно остановился на конкретных фактах грубого извращения истории партии, на случаях контрабандного перетаскивания троцкистского хлама, вулгарного ополчения, фальсификации марксизма-ленинизма, подмены диалектики реакционной теорией.
Письмо т. Сталина является не просто предупреждением работников печати. Это—директива, указание на то, как троцкизм снова начинает поднимать свою голову, просачиваться по щелям в слабые звенья нашей партии и парализовать их работу.
История нашей партии богата примерами борьбы с троцкизмом. Партия

НА ПОБЕДОНОСНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЯТИЛЕТКИ

Днем ударила встречает рабочий класс Советского Союза и новый хозяйственный год, являющийся заключительным в пятилетке.

Грандиозный план социалистического строительства, неслыханный в мире, выражающий пятилетку, вызвал энтузиазм рабочего класса, решительный поворот бедняков и середняков в сторону коллективизации.

В борьбе за социализм рабочий класс и колхозное крестьянство под руководством партии большевиков добились побед всемирно-исторического значения, позволивших в 1931 решительно начать пятилетку завершения, построения фундамента социалистической экономики, позволивших войти в период строительства социализма в 1/6 части земного шара.

1929 год, положивший начало пятилетке выдался в жизни величайшее движение рабочего класса, вылившееся в социалистическое соревнование и ударничество. Под этим названием бравшие штурмом все семь пятилеток, гугуляя, оппортунистов своей непродуктивности. В борьбе на два фронта партия привела рабочий класс и колхозное крестьянство к невиданным достижениям на фронте социалистического строительства.

За три года пятилетки народный доход Союза увеличился на 1/4 проц. Он возрос с 22,4 миллиарда рублей до 33,0 миллиардов руб. В 1929 году удельный вес общесоюзных средств народного хозяйства равнялся 32,7 проц., в 1931 г. он уже возрос до 51,5 проц. и в контрольных цифрах на 32 г. продолжится рост удельного веса общесоюзного сектора до 97,7 проц. при росте народного дохода по сравнению с 1931 г. на 30 проц. За первые три года пятилетки вступили в строй новые предприятия—гиганты, начали работать новые отрасли промышленности. Особенно знаменательны 1931 третий решающий год пятилетки. В этом году вступили в строй мировые гиганты в индустрии, в ряде областей завершен сплошная коллективизация и на ее основе ликвидация кулачества как класса. В среднем по СССР коллективизировано 62 проц. крестьянских хозяйств, 79 проц. всех крестьянских хозяйств были охвачены в 1931 г. колхозами.

В то время как в странах капитала за разрабатывавшейся экономической кризисом выдался невиданный безработицу привнес к разорению миллионы масс крестьянства, у нас в СССР безработица ликвидируется, происходит непрерывное улучшение благосостояния трудящихся как города, так и деревни.

За 1931 год заработная плата рабочих возросла на 18 проц. Общественные и колхозные основные массы бедняков и середняков в значительной степени вывели свои доходы рационализировали труд, повысили товарность сельского хозяйства.

1931 год явился годом ожесточенной борьбы за технику, за создание и освоение новых производств, годом борьбы за перестройку по-новому, за осуществление лозунга вояды партии т. Сталина по-новому работать, по-новому руководить. Гид отраслей нашей промышленности эти такие как добыча нефти ряд крупнейших заводов пятилетку вы колчили в третьем году. Вся топливная промышленность по намеченным пятилеткой должна была дать только в 1932-33 г. валовую продукцию в размере 2093 миллиона рублей по предварительным данным она уже в 1931 г. дала продукции на 2150 миллионов рублей. Пятилетка первоплановая!

За 3 года пятилетки мы успешно развернули производство средств производства, фабрично-заводского оборудования. В области металлургии мы начали в частях заводчан строительства крупнейших доменных печей, маршевых, прокатных станов, построили бумажни, являющиеся тринадцатым из еству в мире, начали строить советские различные машины, завершено одно из центральных авиационных предприятий Днепропетров, развинули строительство и вступили в пуск

вой период Уралого-Кувандыкского комбината, являющегося основным звеном второй угольно-металлургической базы. Новый хозяйственный завершающий год пятилетки принесет еще большие успехи, еще больший расцвет социалистической промышленности.

Доклады тт. Молотова и Купцова на декабрьской сессии ЦИК СССР развернули громадную картину дальнейшего роста дальнейшего развития. В 1932 г. произойдет прирост валовой продукции на 36 проц. Мы выведем довоенный уровень почти в 4 раза. Продукция промышленности произойдет на 43 проц. продукция промышленности, произойдет продукция народного потребления возрастет на 29 проц. Выработка энергии на электростанциях будет доведена в 1932 г. до 17 миллиардов киловатт, вместо 10,6 в истекшем году. Добыча угля увеличится до 90 миллионов тонн, вместо 58,6 в истекшем году, 82 тысячи тракторов, 73 тысячи автомобилей даст 1932 г. Контрольные цифры 1932 года отмечают дальнейший рост благосостояния трудящихся, улучшение их обслуживания. Общий годовой фонд заработной платы увеличится с 5,7 миллиардов руб.

Повышение заработной платы сопровождается дальнейшим ростом жилищного строительства, легкой и легкой промышленности. Производство предметов широкого потребления увеличится, как уже сказано выше на 29 проц. Производство предметов широкого потребления увеличится на 29 проц., производство предметов широкого потребления увеличится на 29 проц., производство предметов широкого потребления увеличится на 29 проц.

Вопрос «кто — кого» решен окончательно в пользу социализма. Несмотря на попытки контрреволюционного троцкизма, правых оппортунистов, «леваков» задержать стремительный бег пятилетки, рабочий класс, под твердым руководством своего авангарда, успешно строит социализм. Однако, разбитые на голову в открытую бою троцкисты, оппортунисты всех мастей пытаются, используя наши отдельные слабые звенья, протиснуться к контрабандной своей хлам. Они применяют различные формы, пытаются задержать ревизию генеральной линии партии, пытаются задержать ревизию истории большевизма. Эти попытки разоблачены письмом т. Сталина в редакцию журнала «Пролетарская Революция» по поводу статьи Сауцкого. Но контрабандистам «троцкистского хлама» должно быть нанесено и наносится решительные удары. Однако факты провинности его, тиражирование даже на страницах советской печати свидетельствуют о надоедливой новой классовой настроенности, о «спинном либерализме», проявляемом некоторыми нашими работниками. Факты наличия извращений, вскрытых обследованном бюро горкома в отдельных томских вузах, факты извращений в Томском районом, выраженных в продаже колхозов, факты извращений партийной линии в Мариинском районе, выраженные в сравнении отдельных партийных работников с кулаками, заставляют нас усилить свою бдительность, с бдительностью и неспиримостью бороться с проявлением антиопортунизма во всех звеньях и примысливаем к нему и в единичном либерализме. Эти факты должны заставить каждого из нас, наряду с практикой, изучать теорию борьбы за социализм и ожесточенно бороться за чистоту революционной марксистско-ленинской теории.

Под руководством ленинской партии рабочий класс вступил в новый завершающий год пятилетки. Преодолевая трудности, несмотря на отдельные недостатки, он уверенно борется за социализм. Умюжаем свой опыт, внедряя в практику шесть сталинских условий, ярже тратит СССР и колхозное крестьянство победоносно завершат грандиознейшие работы.

Мельница первая взяла финиш сталинской по промфинплану

ФЗК И ПАРТЯЧЕЙКА СЛАБО РУКОВОДЯТ БОРЬБОЮ С ПРОРЫВОМ НА ЛЕСОЗАВОДЕ.

На лесозаводе в ноябре был прорыв. Старик заезда гвардии, что «каждый год зимой плана не выполняем», указывая этим прорывом.

Но молодые рабочие хозрасчетных бригад по-новому подошли к причинам прорыва. В первую очередь освободили на плечу от лишней нагрузки и перенапряжения, отключили на электромотор. Специальная бригада, по заданию рабочих, проверила точность, установила технический уклон зуба и высоту. Подана была увеличена с 8 до 12,5 мм, преталили и новые ребуки с остроконечными штырьками.

Остальное завершил энтузиазм масс. Пятая пятидневка декабря опрокинула установку стариков. Если за 20 дней декабря план был выполнен на 60,9 проц., то за эту же пятидневку он был выполнен на 105 проц.

Первой идет бригада Лысенко дала 110,1 проц. Рогожина—104 проц., Деева—100,9 проц.

Но, походом за ликвидацию прорыва ни партячейка, ни завод не руководили. Секретарь ячейки Петров даже не знал, что есть штаб прорыва.

Бригада газеты «Красное Знамя» создала штаб для организации борьбы с прорывом, мобилизовала бригады, но ни ФЗК, ни ячейка не включились, как следует, в эту борьбу, не возглавили ее. Директор, техническая сила и рабочие-ударники, вот кто боролся за встречный. Заседания штаба не проводилось. И все-таки выход продукции растет.

Росмельница № 9 финиш сталинской эстафеты взяла первая и, не снижая темпов увеличивает выработку. Пятая пятидневка дала 117 проц. плана. Бригада Шубина план выполнила на 123 проц., Палинг — на 117, Шестерикова — на 116 и Штыхова — на 108.

Мельница № 8 дала 93,5 проц. плана. Вина в этом мельница № 9, которая, везе буксир над мельницей № 8, существует его слабо. Так, 27 декабря сломался фильтр на третьем полу мельницы № 8. Крупчатник Карелин обратился за помощью к мастеру мельницы № 9 Хайноскому, члену штаба прорыва, но он помочь отказался. Отнижение фабрикалова к прорыву совершенно недопустимо. Мало того, председатель ФЗК Ботвалянский не возмущается ударничеством на мельницах, а плетется в хвосте у остальных рабочих. Так, бригадир Шубин с 22 декабря не выходит на работу потому, что его перевели для пользы дела в другую бригаду. Ботвалянский совместно с Шубиным изволяет обижаться на дирекцию, забывая об одиночестве. Штаб обязан немедленно возглавить работу по прорыву и наладить буксир над мельницей № 8. Бригада «Красного Знамени» — Н. Рожнов, Н. Городилов, Ф. Павлов.

хорошо помнит годы троцкистской лихорадки, фракционной борьбы с ним, как с передовым отрядом контр-революционной буржуазии.

Разбитый в споре время троцкизм поднимает голову в более замаскированной форме на теоретическом фронте. Нам необходимо быть, как никогда, бдительными.

Выступающие в прениях подтвердили приведенные факты слабости работы в этом направлении.

Высшая школа является участком, наиболее подверженным влиянию чуждой идеологии. Между тем, нередко случается, когда руководители отдельных учебных заведений не интересуются вопросами классовой борьбы, отрываясь от парторганизации и чувствуют себя директорами, состоящими в партии, забывая о том, что они, прежде всего, члены партии, а потом—директора.

Наряду с этим, имеются конкретные факты явно приниженного отношения со стороны отдельных вузов, партколлективов к проявлениям троцкизма (горный институт).

Трудности, которые имеются на отдельных участках нашей работы, используются троцкистами для дискредитирования линии партии, на почве чего появляются хныканья, не встречающие решительного отпора.

Руководители хозяйственных организаций, вместо того, чтобы использовать в своей работе указания т. Сталина, иногда занимаются перепадами оппортунистических настроений.

Выступающие в прениях на совещании ленинградского комитета, что в условиях Томска имеет место множество фактов протаскивания чуждой идеологии, попыток дискредитирования линии партии.

Наряду с этим, были и явно ошибочные выступления, попытки объяснить все политической неграмотностью. Ошибочно выступление также и т. Кулага, который заявил, что «кол-

КОТЕЛЬЩИКИ „МЕТАЛЛИСТА“ ПОБЕДНО ЗАВЕРШИЛИ ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

Котельный цех завода «Металлист» за декабрь должен был выпустить 25 нефтебаков и 4 дымоходов.

На 28 декабря выпущено 20 нефтебаков и сделано 5 дымоходов труб. Кроме этого, цехом выполнен еще ряд внеплановых заказов. Заключен трехлетний контракт, отремонтированы баки Госспирту и т. д.

Если учесть тоннаж внеплановой продукции, то за 28 дней декабря план уже перевыполнен.

Цех работает с недокмандментом рабочей силы.

К.ва.

СТАЛИНСКАЯ В ДЕЙСТВИИ

В 3-й типографии сталинская эстафета встретилась живой отклик со стороны рабочих.

На общезаводском собрании были избраны лучшие ударники в бригады по проведению эстафеты. В эти бригады вошло 25 проц. всего наличного состава рабочих. Бригады разделяются на 7 маршрутов и развернули свою работу по всем цехам.

Цеховые комитеты взяли на себя руководство и контроль за работой над теми членами бригады, которые выбраны от их цехов.

В комнате голованого цехового создан штаб, где ежедневно дежурят члены и дают все справки по эстафете.

Стенгазета «Грани» включилась в эстафету и 31 декабря поместила первый рапорт маршрутов о ходе сталинской эстафеты в типографии № 3.

В. ЧЕПУРНОЙ.

БРИГАДА ВАХОНИНА СТАЛА УДАРНОЙ.

В артели им. Милютина бригада Вахонина (принципный цех), основанная важнейшей завершения фундамента социалистической экономики объявила себя ударной.

Она включилась в сталинскую производственную эстафету и взяла на себя обязательства: ликвидировать имеющийся прорыв по цеху из-за недостатка сырья и прийти к всеоюзной партийной конференции с показателями выполнения программы на это производство.

В договор включены пункты о ликвидации обязательств, о полноте освоения шести условий тов. Сталина и передаче бригады на хозрасчет.

Вахонин, Алфеев, Оловенников, Семучин, Баренцева, Свиридов, Александров, Климов, Тимофеев.

хозя должны будут перерастать в союзники».

Совещание одобрило решение бюро горкома партии по этому вопросу и в принятой резолюции (см. ниже) наметило конкретные пути для борьбы с проявлением антипартийной идеологии.

ВЫСОКАЯ КЛАССОВАЯ БДИТЕЛЬНОСТЬ — ОСНОВНОЕ УСЛОВИЕ ПОБЕДЫ

Резолюция общегородского собрания партактива томской городской организации от 30 декабря 1931 г.

Заслушав доклад т. Запорожского о задачах томской парторганизации в связи с письмом т. Сталина в редакцию «Пролетарской Революции», собрание партактива отмечает, что в нынешний этап соц. строительства и классовой борьбы, когда троцкисты разгромлены, правый уклон разоблачен, разбитый в открытом бою классовый враг применяет тактику своей борьбы против генеральной линии партии, предлагая выступать не открыто со своими илденскими приёмами, а маскируясь, путем фальсификации истории большевистской партии и роли Ленина, прикрывая контрабандой свои оппортунистические взгляды, используя гнилой либерализм и притупление массовой бдительности в отдельных звеньях нашей партии.

За последнее время нашей партии удалось разоблачить ряд антипартийных вылазок в области политэкономии, философии и истории партии. Особое значение имеет историческое письмо т. Сталина в редакцию «Пролетарская Революция», вскрывающее наиболее опасные методы контр-революционного троцкизма и правого уклона, замыкающиеся в советальной фальсификации истории большевистской партии, попыток подменить ленинскую тактику и политику троцкизмом.

Тов. Сталин в этом же письме сигнализирует партии об явлениях гнилого либерализма, дающего возможность отряду международной контр-революционной буржуазии, фальсифицируя историю на страницах нашей печати.

Для томской парторганизации, где сосредоточено много вузов, вузов научно-исследовательских институтов, техникумов, курсов, вопросы борьбы за чистоту марксистско-ленинской теории, борьбы за классовую большевистскую линию в воспитании новых кадров приобретают особую политическую заостренность. Между тем, обследование, проведенное горкомом партии в ряде томских вузов, установило, что наша работа в этой области еще не стоит на уровне указаний вождя партии т. Сталина.

Собрание партактива целиком и полностью одобрило решение бюро горкома ВКП(б) от 25 дек. 31 года об извращениях и враждебных вылазках в марксистско-ленинском воспитании в вузах и о задачах партячеек в связи с письмом т. Сталина. Партячейки требуют усиления борьбы за всех участках нашей работы против правого оппортунизма, контр-революционного троцкизма, примиренчества, двуличничества и гнилого либерализма как в теории, так и на практике.

Собрание партактива подчеркивает, что невыполнение шести условий т. Сталина является худшим видом оппортунизма на практике, а примиренчество и терпимость к этому явлению в отдельных аппаратах и организациях есть яркий пример гнилого либерализма в практической работе.

Высокая классовая бдительность и ленинская непримиримость—основные условия, с которыми партия побеждала на протяжении всей ее истории и на всех участках классовой борьбы. На реализацию этих условий должна быть мобилирована вся наша организация, слесарная вокруг ЦК ВКП(б) и вождя партии т. Сталина.

ВООРУЖИТЬСЯ БОЛЬШОЙ КЛАССОВОЙ БОЕСПОСОБНОСТЬЮ

Резолюция

Заслушав информацию начальника военного госпиталя о попытке империалистов спровоцировать войну против СССР, мы, военнослужащие, курсов политаства, военнослужащие и больные госпиталей, заявляем протест против таких действий ставленников капитала и в связи с обострившейся международной обстановкой, в особенности обострившейся противоречий двух систем—капиталистической и социалистической, призываем всех к большей бдительности в отношении проносов классового врага, к укреплению оборон-способности Советского Союза и все силы отдают на выполнение задач социализма, строительства. По поручению собрания, Кузьмин

«НЕСБИТОЧНАЯ МЕЧТА» ОБЛЕКЛАСЬ В ЖЕЛЕЗО, БЕТОН И СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

В ЧЕТВЕРТОМ ПОСЛЕДНЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ СИБИРЬ ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ ЕЩЕ БОЛЬШЕ РАЗОВЬЕТ УСПЕХИ.

Мы начали выполнение пятилетки под выкрики оппортунистов, пытаясь доказать неосуществимость пятилетнего плана. Наши враги, весь капиталистический мир встретили пятилетку издевательски, нами над «несбыточной мечтой».

Прошли первые три года пятилетки, и «несбыточная мечта» облеклась в железо, бетон, стала реальностью (Известия, 23)

Всех этих успехов в Советском Союзе рабочий класс добился, благодаря всемерному росту социалистического соревнования и ударничеству, благодаря правильному ленинскому руководству ЦК партии и неуклонной борьбе с оппортунистами всех мастей.

Западная Сибирь переживает особые условия социалистического строительства.

Мы строим величайший гигант в мире—Кузнецкий, мы строим Комбайнстрой, завод горного оборудования, тепло-электростанцию в Кемерово, новые шахты, сахарный завод и много других. Мы развиваем также и топливную базу. Если в 28-29 году капиталовложения на это строительство определялись в 2.914 тыс. рублей, в 30 г. 133.496 тыс. рублей, то в 31 году мы должны были освоить 316.530 тыс. рублей, из них на новое строительство—257 миллионов, это значит по сравнению с 28-29 годом увеличилось в 15 раз.

Предварительные итоги капитального строительства 3-го решающего в Западной Сибири составляют не менее 500 млн. рублей.

В 31 году сданы в эксплуатацию Беловский цинковый завод, Алейский сахарный комбинат, Кемеровский электростанция.

План по общей промышленности и новому строительству в крае выполнен на 70 проц. Прорыв наблюдается на ряде крупных строек из-за недоснабжения строительными материалами и организационных работ.

Итеский год был первым годом пятилетнего развертывания в крае огромного капитального строительства. Достижения 31 года соизмеримы с успешным разворотом еще более крупных работ завершающего года пятилетки.

В 1932 году должна быть закончена вторая очередь Кузнецкого за вода. Должен быть закончен завод горного оборудования, Комбайнстрой и ряд крупных шахт.

Октябрьский пленум ЦКрайкома ВКП(б) намечает конкретные пути улучшения культурно-бытового обслуживания рабочего класса. На профсоюзные организации ложится обязанность своевременно и быстро реализовать это решение.

Неумение ряда хозяйственников по-новому работать, по-новому руководить общественной перестройкой края должно быть осуждено. Надо потребовать ответственности от каждого руководителя, ударника, рабочего за порученный участок работы, за выполнение 6 исторических указаний товарища Сталина.

Наступивший 1932 год является годом дальнейшего бурного роста социалистического хозяйства и культуры Западно-Сибирского края, для успешного завершения, под руководством ленинского ЦК и ЦКрайкома ВКП(б), первой пятилетки.

Павлова.

В ГОРСТУДШТАБЕ

назначается совещание: 1 января 32 г., в 8 часов, секретарей штабов 2 января, в 9 часов вечера, органы заготовок, техника, 3 января, в 8 часов вечера, организаторов политчасти. Нам штабы обозначить их работу.



Вокруг величайшей в мире гидроэлектростанции — Днепростроя выростает могучий комбинат различных фабрик и заводов. Сейчас идут работы по постройке комбината. На снимке: Работа прессы механической мастерской фасонного цеха.

ПРОМАКАДЕМИИ—БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ!

Сибирская Промакадемия отмечает сегодня первую годовщину своего существования.

Академия является новым типом школы. Ее задача: готовить инженеров-организаторов социалистической промышленности. В настоящее время в академии 53 слушателя. Все члены партии. Производственный стаж их в среднем 10 лет. Учебная работа перестроена. Вся тяжесть перенесена в низовое звено. Помимо учебы, академия несет большую общественную нагрузку. До 37 проц. учебного времени уделено академией на проведение производственных экскурсий, соревнований, лекций, семинаров, докладов, выступлений перед рабочими и служащими. В настоящее время 100 проц. студентов охвачены соцсоревнованием 80 проц. студентов ударники.

Недостатком в работе академии является ее отрыв от промышленной жизни Сибири. Она не участвует в разработке проблем индустриального края. Недостаточно хорошо укомплектован преподавательский состав. Между тем, необходимо, чтобы преподаватели академии подбирались из особо квалифицированных. По существу, промакадемия, готовящая организаторов промышленности, должна быть ведущим вузом края. Разрешение этой задачи еще впереди.

Приветствуя академию с первой годовщиной ее существования, мы выражаем желание, чтобы академия и в наступающем году с такой же четкостью и целеустремленностью боролась за генеральную линию партии, как это она делала в итескшем году.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТОМСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Город Томск превратился в город социалистический—такова директива второй городской партконференции.

В своих решениях конференция крепко записала необходимость всемерно развивать местную промышленность, так как с включением Томска в Урало-Кузнецкий комбинат значение нашей городской промышленности возросло до необычайных размеров.

Томск превращается в город с развитой социалистической промышленностью. Выработка валовой продукции по основным предприятиям за итеский год далеко превосходит валовую продукцию 1930 г. Так, по «Металлисту» выпуск валовой продукции в 1410 тыс. поднялся до 2535 тыс. руб. По кирпичным заводам с 267 тыс. до 486 тыс. р. то же самое и по другим предприятиям.

Затраты на новое строительство с 500 тыс. рублей в 30 году в 31 г. увеличилось до шести миллионов рублей, и в 1932 году намечено освоить свыше 30 млн. Наряду с этим необходимо подкрепить, что план по основным томским предприятиям не выполнен. По валовой продукции годовой план за 11 месяцев выполнен только на 95,2 проц. Больше всех прорыв на мажорной фабрике, которая на I/XII годовую план выполнила на 100 проц. Вина, водки,

ПРЕОДОЛЕТЬ ТРУДНОСТИ

Томские вузы, вузы и техникумы встречают четвертый, последний год пятилетки в усложнявшейся обстановке.

Решения партии о скорейшей подготовке высококвалифицированных специалистов социалистической промышленности выдвинули на очередь десятку актуальнейших задач. Разрешение их в томских условиях протекает пока еще неудовлетворительно. Нужной политической заостренности проблем, нужных темпов в их разрешении мы все еще не имеем. Успокоенность—залог.

Обузданное постановление Горкома партии об идеологических извращениях в некоторых томских вузах сигнализирует о попытках заселения в наших вузах классово-враждебных нам идей. Борьба с противником всякого рода политической контрреволюции в стенах вузов должна стать основной политической задачей партийной и всей рабочей общественности наших вузов и техникумов в наступающем и последнем году пятилетки.

Эта основная задача тесно связана с другой: с борьбой за качество учебы.

Мы должны дать инженеров и техников, умеющих марксистски мыслить, диалектически подходить к решению встающих перед ними вопросов. Между тем мы до сих пор во вузах не имеем такого положения, при котором осуществление является бы действительно ведущей дисциплиной. Мы не имеем до сих пор производственной практики по общественным дисциплинам. В отдельных вузах (ГПИ) даже на старших курсах (3) студенты по диплому все еще повторяют зады, вместо того, чтобы биться за полное овладение марксистско-ленинской теорией. У нас все еще имеем место случаи (ГПИ), когда преподаватель экономит по два-три часа говорит о «чашечке селедоч», но не находит нескольких минут для ознакомления студентов с вновь открытыми апатитовыми разработками в Хибинах, залежами калия на Северном Урале и пр.

Производственная практика томских студентов организована открыто. До сих пор наших студентов производственной практикой охватывает только 10 проц. студентов (в Мартайте).

Добиться не бумажной, а тесной связи деловой увязки вузов с местами практики, включать студентов практикантов заранее на определенные сроки, на определенную работу эта задача со всей полнотой должна быть разрешена в наступающем году.

Общественная работа студентов до сих пор времени еще не содействует в нужной мере подготовке специалистов распределения общественными нагрузками, болезненные стремления, в связи с этим, отказываясь от усугубленной учебной проработки (выдающейся) программ выдвигает вопрос о систематической проработке нагрузки.

Остро стоят и вопросы быта. Смотр студенческих общежитий по-прежнему неблагоприятен в этой области.

Надо добиваться массовой организации бытовых студенческих коллективов, которые могут гораздо

УДАРНИКАМ УЧЕБЫ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Сегодня СССР проводит день ударника. «Ударничество, это—за мечтательнейшее проявление воли рабочего класса» (Молотов), является могучим средством преодоления трудностей не только на заводе, но и в учебе, в наших вузах и техникумах. Между тем, надо прямо сказать, что нужных условий для развертывания ударничества в томских вузах еще нет. Так на пример, ударная группа № 410 горного института потеряла за последние два месяца около 300 часов учебы только потому, что расписание было составлено без учета усугубленной работы этой группы. В Сибирской группе № 127 на 25 человек имеется только двоих, которые не выполнили полностью договора о соцсоревновании, за группой числится лишь пять «хвостов» в ней есть студенты, выполняющие задания на 125 проц., но организовать ударные группы пока не может нет нужных академических условий.

Ударные группы в институте не используются фактически никакими преимуществами перед неудачниками, отдельные ударники лишены возможности идти вперед в учебе, так как не могут ответить от группы. Все это говорит о том, что вопросы ударничества во вузах и техникумах по настоящему еще не занялись. Отдельные товарищи видят выход здесь в свободном расписании для передовых звеньев старших курсов, другие в усугубленной проработке материала и пр. Но все это лишь наметки, проекты, предположения.

Совершенно не ясно также вопрос о выдаче стипендий в зависимости от хода учебы того или иного студента. В СХТИ, напр., выдачу стипендии в общеустановленном размере производит в зависимости от сдачи «хвостов», то же делается и в некоторых др. вузах и техникумах. По непосредственной увязке успешности и учебы и размеров стипендий пока еще нигде нет, хотя этот вопрос может быть уже поставлен особенно на старших курсах.

Проблема ударничества в условиях вузов и техникумов полностью еще не разрешена, хотя ее уже давно пора разрешить. Нужна конференция по отдельным учебным заведениям, которые могли бы потом весь вывешенный опыт по вопросам ударничества и соцсоревнования принести на общестуденческую городскую конференцию.

Л. Е.

более успешно бороться с бытовыми трудностями и преодолевать их. Создать все условия для скорейшей подготовки специалистов из людей рабочего класса, выполнить шесть условий Т. Сталина—эта задача со всей остротой стоит еще и сегодня перед организациями как города, так и самих вузов и техникумов.

Ц.

ИЗОЛИРОВАТЬ АПАТИТОВ, СОЗНАТЕЛЬНО СРЫВАЮЩИХ РАБОТУ КОМСОМОЛА

С 1 октября 31 г. начала по-настоящему развертываться культурно-массовая работа в артели «Кирпич». Развертывание работы социало-организацией комсомольской ячейки. Большинство ячеек состояло из девушек, которые начали активно работать, налаживать занятия кружков в красном уголке и вести культурно-массовую работу среди остальных членов артели.

Все намеченные ячейкой мероприятия систематически срывались из-за того, что начата работа дезорганизовалась живущими рядом с помещением красного уголка известными хулиганами. Вот они: Овчинников Николай, проживающий по Маринскому пер., 26, в прошлом этот отъявленный хулиган сидел в ИТД, имеет много приговоров, неоднократно судился и сейчас находится под судом. Иванов Николай—проживает по Маринскому пер. № 11, за кражу и хулиганство имеет ряд приговоров, неоднократно судим. В данное время «безработный». Кузнецов Иван—проживает по Ачинской, № 4, дебошир и хулиган, тоже «безработный».

Вся эта «троянка» систематически срывала всю работу комсомольской ячейки. Угрозы хулиганов в последнее время перешли в ежедневное избивание девушек-комсомолок. Избиениями подвергались и секретари ячейки Лысенко.

Хулиганство этих лиц явилось формой для срыва работы, так как в комсомольской ячейке нужно видеть сознательное дело, направленное на подрыв работы комсомолок. Указанные хулиганы запрещали ходить в красный уголок, на занятия и собрания, а неподчинившихся избивали.

Надо немедленно изолировать этих хулиганов и судить их.

Хулиганы; сознательно срывающие работу молодой комсомольской ячейки, должны быть сурово наказаны.

ПЕРЕДОВЫЕ БОЙЦЫ НА ФРОНТЕ ЛИКБЕЗА

79 ФАМИЛИИ ЗАНЕСЕННЫХ НА КРАСНУЮ ДОСКУ.

Рыбинская, Ивуков, Колесников, Карповская, Сыгалева, Илларионова, Дерябина, Прокопенко, Чечурова, Ильина, Суворова, Мещерякова, Афанасьева, Дроздович, Гек, Уленя, Олюшина, Киселева, Андреева, Перчикова, Волосова, Пятрушева, Уралов, Шамыская, Цветницкая, Козарикова, Дмитриева, Шастина, Минина, Несчастяева, Столова, Царегородцева, Жарков, Алексеев, Русинова, Скороходов, Гивько, Иванова, Петрова, Срада, Сопелькина, Толстых, Чевышова, Мальцева, Кольцова, Мотавильца, Долгих, Иваненко, Буржэ, Элькин, Филимонова, Неборская, Ледевин, Криван, Лыков, Пашута, Устинов, Федоров, Шарин, Коваленко, Хан-Курейко, Авадеев, Долова, Семеновская, Ляпина, Морквиченко, Белогорова, Куракова, Горохова, Костина, Лыжкова, Холкина, Яшин, Бровина, Скрябина, Холкина, Яшин, Толстобрового и Глазырина.

АВТОРЫ ПРОВОКАЦИЙ ОБ'ЯВИЛИСЬ

ПРАГА ЖДЕТ
ДОКЛАДА
РАЗВЕДЧИКА

СООБЩЕНИЕ ЧЕХО-СЛОВАЦКОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

В связи с сообщением ТАСС о подготовке к отправке в Москву посылки на японского посла, чешское телеграфное агентство опубликовало сообщение: «Нами получены из Москвы через Берлин сведения, что имя дипломата, подготовляющего якобы посылку на японского посла в Москве, держит секрет нагромадном в секрета. Однако, мы можем сообщить, что это секретарь чехо-словацкой миссии в Москве Ванек. По нашим сведениям, Ванек выехал уже в Прагу, куда он прибывает завтра. Ванек несет сообщения и доклад, который развешивает все это неясное, романтично звучащее дело».

Газеты в своих комментариях, называя сообщение невероятным, не могут, однако, скрыть серьезно сти обвинения. Газета «Последний Лист» обвиняет чехо-словацкого министерство иностранных дел и указывает на «странные нравы чехо-словацкой миссии в Москве». Газета упрекает министерство иностранных дел в том, что оно не опубликовало никаких собственных сообщений. Подобное событие нам напоминает, что Ванек и другие члены чехо-словацкой миссии в Москве уже давно занимаются различными темными делами.

ОТЛИКИ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ.

БЕРЛИН. Сообщение ТАСС о подготовке к отправке в Москву посылки на японского посла служит в Берлине предметом широкого обсуждения в политических кругах. Везде признается, что благодаря доблестности советских властей удалось избежать международных осложнений, которые могли иметь огромные последствия. Печаль так же усиленно занимается этим вод росом.

Распространяемые чехо-словацкими кругами слухи, что чехо-словацкий секретарь посольства Ванек стал якобы «жесткой ГПУ», встречают мало доверия. Одна из газет считает, что если бы чехо-словацкий утверждения соответствовали действительности, то, по всей вероятности, из Праги немедленно последовало бы разъяснение чехо-словацкой миссии в Москве. Пока Ванек сам оправдывается пред своим правительством. В данном случае создается впечатление, что речь идет не об интриге ГПУ, а что за этим делом кроется нечто более серьезное.

Вопрос, из каких побуждений Чехо-Словакия хотела обострить отношения между СССР и Японией, вызвать войну между ними, националистическая печать концерна Гутенберга разрешает указанное на политическую связь между Чехо-Словакией, Францией и Японией, а также на то, что Чехо-Словакия является страной с сильно развитой военной промышленностью (за воды Шкода) и поэтому заинтересованной в военной интервенции против СССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ ЯПОНСКОГО ПОСЛА ХИРОТО.

ТОКИО. Газеты сообщают, что мнимое заявление от Хироси подтверждение газетных сообщений о попытке одной иностранной миссии в Москве организовать покушение на его жизнь Хироси указывает, что советское правительство, в лице Караяна, информировало его и подтвердило, что принимает все меры к охране Хироси.

В ответ Караяну Хироси заявил, что он рад своевременному раскрытию заговора усилками ГПУ, что он остался на посту, чемком жаловался на меры предпринятые советским правительством. Газеты утверждают, что министр репешо якобы не принимал никаких мер по отношению к иностранному дипломату — участнику заговора. По сообщению корейского агента «Асахи», Хироси сказал, что он считает СССР неучастником в заговоре, он организовал одну европейской страной.

КАПИТАЛИЗМ В ПЕТЛЕ КРИЗИСА

ЧЕРНЫЕ ИТОГИ ИСТЕКШЕГО ГОДА

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР ТАСС

ИСТЕКШИЙ год был годом исключительно резкого углубления экономического кризиса во всем капиталистическом мире. Упадок капиталистического хозяйства достиг за последний год небывалой еще в истории капитализма глубины.

Уже к весне 1931 года, по данным официальной буржуазной статистики, общий объем промышленного производства уменьшился, по сравнению с 1929 годом, в Германии на 30, в САСШ — на 29, в Англии — на 26, в Финляндии — на 23, в Швеции — на 21, в Франции — на 9 проц. и т. д.

Давая эти цифры, германский конъюнктурный институт был вынужден отметить, что СССР является единственной страной в мире, где непрерывно активно растет объем производства.

Особенно упадок капиталистической промышленности наиболее ярко отражается в цифрах падения добычи угля, а также производства чугуна и стали. В основном угольном районе Германии — в Руре — добыча угля упала почти на 85 проц. по сравнению с 1929 годом. В Англии за первые 9 месяцев 31 года добыча угля составила 163 милл. тонн, против 185 миллионов тонн за тот же период 1929 года и 216 миллионов тонн за первые 9 месяцев 1929 года.

За два года производство чугуна в САСШ уменьшилось более, чем на 37 проц., а за один только 1931 год — на 45 с лишним процентов.

В такой же степени упало и производство стали.

Не лучше положение и других отраслей промышленности: одновременно в 1931 году непрерывно продолжал углубляться мировой аграрный кризис. Отмечается резкое падение цен на хлопок и пшеницу. Непроданные запасы этих продуктов непрерывно растут. Мировые запасы пшеницы увеличились с 63,7 милл. quintals в 1927 году до 193 милл. quintals на 1 августа 1931 года.

С целью воспрепятствовать дальнейшему падению цен, в ряде капиталистических стран приняты меры к принудительному сжатию посевной площади и уничтожению запасов продуктов с. х. произ водства.

Поголовное разорение крестьян, продажа земли и всего имущества за долги и недоимки, преобразование крестьян в безработных батраков — такова проповедимая капиталистами политика «борьбы с аграрным кризисом».

Наряду с упадком промышленной и сельской хозяйства, мировой экономической кризис ярко выражается в упадке мировой торговли. Общий объем мировой торговли, ориентировочно, составил в 1931 году 160 миллиардов золотых марок, против 247 миллиардов золотых марок в 1929 году.

Усилилась борьба капиталистических стран за рынки сбыта, ведет ся открытая экономическая война. Все страны повышают таможенные пошлины, в целях сохранения высоких цен на внутреннем рынке.

Всему этому сопутствует финансовый кризис, выразившийся в массовом банкротстве банков и предприятий, в падении золотого покрытия, в огромном дефиците государственных бюджетов и т. д.

Капиталисты всех стран все издержки мирового экономического кризиса пытаются переложить на плечи трудящихся масс.

Число безработных в капиталистических странах превысило 40 миллионов человек. Почти половина занятых рабочих в капиталистическом мире являются частично безработными, т. е. работают только 2—4 дня в неделю.

В ответ на попытки продлить темней выйти из кризиса путем же сточайшего наступления на рабочий класс пролетариат переходит в контр-наступление. Во всех странах растет и ширится движение революционной борьбы трудящихся масс. Везде растет революционный выход из экономического кризиса.

Хозяйственное Укрепление Колхозов — Мощный рычаг дальнейшей коллективизации

В четвертом, завершающем году пятилетки добиться высокого качества продукции сельского хозяйства

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

В третьем, решающем году пятилетки, осуществляя генеральную линию партии, беспрестанно борясь на два фронта, с правыми и «левыми» оппортунистами, Томский район добился в сельском хозяйстве крупных решающих побед.

Мы достигли 58 процентов коллективизации бедняк-среднезажиточных масс деревни. Это достигнуто меньше, чем за год времени. В январе 1931 года, сразу после нушевощины коллективизировано было только 9 с половиной проц., а к февралю января 1932 года мы уже были к сплошной коллективизации. Колхозное крестьянство превратилось сейчас в центральную фигуру земледелия. Если в прошлую хлебозаготовительную кампанию колхозы продали государству хлеба 5600 цент, то в нынешнем году эта цифра возросла до 59220 цент. В прошлую хлебозаготовительную кампанию Томский район всего заготовил 56000 цент. хлеба, а в нынешнем году 50220 цент. дают только один колхозы.

Если взять только эти показатели, то и в других, к которым мы стремимся, то и это со всей очевидностью показывает, что мы большевистскими темпами осуществляем реконструкцию сельского хозяйства.

ЦК ВКП(б) поставил задачу организационно-хозяйственного укрепления колхозов, поднятия производительности труда в колхозах, ликвидации обезлички, уравниловки и т. п.

Производительность труда, — учил Ленин, — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. «Правда» в своей передовой от 18 декабря обращает особое внимание на то, что борьба за новую, высокую, советскую социалистическую струю производства — производительность труда и есть то основное звено, уделившись за которое, мы вытисним всю грязь вадач организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

«Капитализм может быть окончательно победен и будет окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда» (Ленин).

Именно поэтому сейчас вопросы хозяйственного укрепления колхозов должны стать во всю ширь. Ликвидация обезлички, уравниловки, борьба за сдельную оплату труда, распределения колхозных доходов по трудовым, должны быть приравнены для каждого колхозника.

Проведя эти мероприятия, Томский район еще не добился надлежащего сдвига. Мы еще полностью не ликвидировали уравниловку, не везде колхозные доходы распределяются по трудовым, классовый враг, провизантизм в колхозах, наносит вред изнутри.

Хозрасчет в действии
РАБОЧИЕ ТОМСК II
ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ
ВСТРЕЧАЮТ
ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ
ГОД ПЯТИЛЕТКИ

На Томские 2 за последний квартал систематически перевыполняют ся пробег пассажирских и товарных вагонов. Например, в октябре при задании по пассажирским вагонам в 2810 кил., он был выполнен в 5514 километров. По товарным вагонам в октябре пробег выполнен в 7384 кил. при задании в 4883. Аналогичные показатели имели место в ноябре и декабре.

Крупных результатов добился депо от перехода цехов на хозрасчет. В октябре этот переход дал по вагонному депо 2718 руб. экономии а в ноябре — 18668 руб. Сейчас депо крепят хозрасчет в бригадах. На хозрасчет переведена 21 бригада.

Прогулы по тяге сводятся на-нет. С 20 — 25 дней за прошлые месяцы в октябре они уменьшились до 12, в ноябре — до 6 и декабре — до 3 случаев.

Наряду с этим растет ударничество. Если в сентябре ударников было 178, то в декабре их уже 226. Переход на хозрасчет и ударная работа влияют на рост зарплат. Если в первый квартал в среднем рабочий на Томске 2 получал только 89 р. 71 к. то сейчас он получает — 120 руб. 79 коп.

Весьма интересно, что Томская дорога занесена на черную доску, встрече на ударникам Томска 2 по-большевистски — мобилизации всех сил на борьбу за выполнение и первый полнеие плана. Ударники Томска 2 предложили рабочим Тайги славить их примеру и приложить все усилия к тому, чтобы дорога была оята с черной доски.

О степени энтузиазма рабочих можно судить по примеру монтера Мирониченко, который, перебартавав сверхурочно 300 часов отказался от получения за это платы.

Если каждая станция дороги будет мобилизована на ликвидацию прорыва, так же, как Томск 2, то в заключительном году пятилетки Томская дорога быстро выйдет из прорыва, в котором она сейчас находится.

ПОД ЗНАМЕНОМ МОПР'а

Мощная кампания протеста, поднятая МОПР'ом в защиту уеников Скоттсборо, опирающаяся на миллионы сознательных пролетариев всего мира, не дала требуемых результатов.

8 юной рабочих негров вьют стоят перед лицом смерти. Кабин назначена на 10 января 1932 года. Единственная вина кандидатов на электрический стул заключается в том, что они — революционеры, активно борющиеся за установление единого революционного фронта белых и черкокожих рабочих, против снижения зарплат, против массовых увольнений, за введение государственной пенсии миллионам безработных и т. д.

Американская буржуазия усиливает белый террор и все чаще прибегает к травле негров. Созданы новые террористические фашистские организации с обширной программой, направленной против негров (кредитоски, черные рубашки и т. д.). Растет число убийств безоружных рабочих-негров полями ским бандами. Все чаще практикуется поголовное избиение негритянского населения из отдельных городов.

Одновременно американская буржуазия намеревается бросить на электрический стул 34 рабочих-горняков, арестованных во время забастовки в Харланском угольном районе, обвиняемых в убийстве по лифтового. Под ударом кризиса горнопромышленники перешли на неполную неделю, урезывая зарплату рабочим.

Когда была снижена зарплата на 15 проц., у рабочих лопнула терпение. Выла объявлена забастовка 20.000 рабочих-горняков. Спаянные революционным духом они решили еще сдвинуться до победы слякя отряжая попытку посланных штрейкбрехеров.

Начались аресты. Газовые, вооружившись, кто чем пошло, начали одиравать арестованных. На выстрелы шпиков рабочие отвечали выстрелами. Два дня рабочие горняка Эвортеа не выпускали накалиленных выстрелов и пулеметов. Жерты палили с обеих сторон.

Весь от битве под Эвортеом разнеслась по всей стране. Желтая пресса начала трубить о восстании горняков в Харланском графстве. Через несколько дней район был наводнен правительственными войсками и полицией. Начались аресты, обвинения в убийстве, бан дитизме и в заговоре против правительства. В это время пали жертвой 34 горняка-рабочих.

Ячейки МОПР! Товарищи рабочие, служащие и колхозники! Поддержите мощную волну протеста против готовящейся 1 дни 8 негров и 34 горнорабочих.

Выбрав из рук вражеских палачей кандидатов на электрический стул!

Борьба МОПР — Малайчу. Катви

В четвертом, завершающем году пятилетки мы должны сосредоточить все свое внимание на неразрешенных еще задачах: поставить во главу угла хозяйственное укрепление колхозов, добиться высокого качества продукции сельского хозяйства, все колхозы перевести на сдельную оплату труда, окончательно добить кулацкую уравниловку, продолжая вести беспощадную борьбу на два фронта с правыми и «левыми» оппортунистами, поставить колхозы на высокую прочную хозяйственную базу.

Г. Сальников.

Преодолевай трудности, растет и крепнет колхоз «Труд»

Колхоз дер. Кандинки, Калтайского сельсовета, «Труд» организован в феврале 1931 года. В колхозе объединено 42 хозяйства при 74 трудоспособных. Несмотря на свое малое существование, колхоз сумел хозяйственно укрепить и сейчас, благодаря правильному руководству со стороны правления, в частности председателя колхоза тов. Карташева, имеет ряд достижений.

К весеннему севу колхоз совершенно не имел семян для засева 170 га. Однако правление и остальная масса колхозников не растерялись и благополучно вышли из создавшегося положения.

Предколхоза заключил договор с деткомиссией на доставку 254 кубометров дров. Взаем деткомиссия дала колхозу 134 центнера семян. Сейчас колхоз заканчивает вывозку дров. Но на этом колхозники не остановились. Они продолжают использовать все возможности для укрепления хозяйственной мощи колхоза.

В деревне была полуразрушена волная мельница, колхоз ее восстановил в 400 трудоемкой. Сейчас мельница обслуживает несколько деревень.

Кроме того, колхоз организовал смолокурный завод, колесное производство и выработку коробов. Озимый сев выполнен, вместо 75 га, в 82. Собственным хлебом колхоз обеспечен на круглый год.

На днях заканчивается распределение доходов. Предварительные данные говорят за то, что многие колхозники будут иметь солидный доход.

Вот лучшие ударники, работающие с большим подъемом. Калинин — имеет 920 трудоемкой, Андреев — 805, Кандинский — 700 и т. д. Самое меньшее количество трудоемкой имеет: Вторушин — 150, который во время полевых работ сработал 15 прогуюлов.

На общем собрании колхозников установлен штраф за невыход на работу по незначительным причинам. За добросовестное отношение к работе ряд колхозников получил премии: Кандинский, А. Петров, Романов, и др.

Остальным колхозникам нужно равняться по передовым.

Г. Д.

КРАСНОЗНАМЕННЫЕ ТОПКИ БЕРУТ НА БУКСИР ОМСКУЮ ДОРОГУ

Цеховые производственные общие собрания мастеровых и рабочих краснознаменного депо Топки, обсудив вопрос о повседневной задержке поездов и неприятии их Омской, что является тормозом для стройки Урало-Кузбасского комбината, предвзяли социалистический отчет ударникам Омской.

Они требуют немедленно выправить работу дороги, так как они обязаны своевременно обеспечить углем Магнитогорск и рудой Кузнецкой.

—Дальше работать так, значит совершать преступление перед рабочей страной, перед международной революцией, заявили топкинцы. На помощь омичам выслано два буксирных паровоза серии Е 593-580. Рабочие краснознаменного депо ждут ответа от ударников Омской, чтобы полностью выполнить приказ наркома. Тригольники депо.

